
CO M U N I C A T

Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (A.N.A.F.) implementează proiectul  „Creşterea integrităţii în
Agenţia Naţională de Administrare Fiscală prin cooperare instituţională şi consolidarea capacităţii”, fi-
nanțat prin Granturi Norvegiene 2009-2014 în cadrul Programului „RO18 - Creșterea capacității institu-
ționale și a cooperării dintre instituții publice, autorități locale și regionale din România și Norvegia”.
Scopul  acestui  proiect  este de a crește capacitatea administrativă a  Direcției  Generale de Integritate
(D.G.I.)  din  cadrul  A.N.A.F.  și  gradul  de  conștientizare  în  rândul  angajaților  A.N.A.F.  și  a  societății
românești în general cu privire la măsurile luate pentru prevenirea și combaterea corupției și a încălcării
eticii profesionale în cadrul A.N.A.F., prin cooperare și schimb de experiență cu administraţia fiscală din
Norvegia.
Perioada de implementare a proiectului este de 26 luni, iar printre activitățile acestuia se numără și efec -
tuarea de vizite de studiu care au drept scop schimbul de experiență în domeniul prevenirii și combaterii
administrative a corupției şi încălcării eticii și integrității profesionale în domeniul fiscal și identificarea
acelor informații care pot fi valorificate în cadrul proiectului şi/sau în activitatea A.N.A.F.

În perioada 12-13 aprilie 2016, a fost organizată cea de-a patra vizită de studiu,  în Marea Britanie,  la
Londra, pentru 9 funcţionari publici din cadrul structurilor centrale ale A.N.A.F. 

Agenda de lucru a cuprins puncte de discuții precum:

 Prezentarea generală a organizării Administraţiei Fiscale din Regatul Unit al Marii Britanii;
 Prezentarea generală a structurii de control intern, standardelor, metodologiilor şi procedurilor de

lucru folosite pentru prevenirea corupţiei.

Administraţia fiscală şi vamală engleză numără aproximativ 58.000 de angajaţi pentru care este organi-
zată o structura de control intern, aceștia fiind organizaţi pe departamente astfel:

 Dezvoltare internă - cu atribuţii în identificarea riscurilor şi a punctelor vulnerabile;
 Analiza activităţii  - cu atribuţii în gestionare riscurilor;
 Echipa de proiect  - cu atribuţii în efectuarea acţiunilor de control intern punctuale;
 Investigaţii civile interne - cu  atribuţii de cercetare a personalului cu abateri disciplinare;
 Investigaţii penale interne - cu atribuţii de cercetare asupra angajaţilor acuzaţi de corupţie;



HMRC, ca orice altă organizaţie de stat este subiect al atacurilor interne şi externe, ce pot dăuna rep -
utaţiei organizaţiei, aduc o publicitate negativă, acestea reprezentând un risc important, fiind  tratat cu
maximă seriozitate şi responsabilitate. HMRC porneşte de la premisa că dezvoltarea corupţiei dăunează
stării morale şi scade încrederea în sine a personalului.

În acest sens HMRC a implementat:

 O bază de date unică  care conține date fiscale ale contribuabilului, sesizări primite, etc. Pe baza
acestor informaţii, A.F.A..T. (Anti-Fraud Assurance Team) - Departamentul de securitate informat-
ică realizează un profil de risc al contribuabilului pe care îl pune la dispoziţia Departamentului de
control intern.  

 O bază de date unică  care conține date fiscale ale angajatului, date cu caracter personal, con-
tracte semnate, orice activităţi care pot fi înregistrate în sistemul informatic.  

Ca urmare a vizitei de studiu în Marea Britanie au fost sesizate ca necesare o serie de măsuri si activități:

 Iniţierea unui program naţional de creştere a încrederii contribuabillor în administraţia fiscală.
 Consolidarea schimbului  de  informaţii  între  A.N.A.F  şi  celelalte  instituţii  şi/sau autorităţi  care

luptă împotriva corupţiei.
 Întărirea capacităţii de control intern şi verificarea integrităţii din cadrul A.N.A.F.
 Dezvoltarea în viitor a unei baze de date prin care să se determine profilul de risc al angajaţilor.

Schimbul  de experienţă  între  cele  două administraţii  fiscale  vine  în  sprijinul  îmbunătăţirii  capacităţii
A.N.A.F. în domeniul prevenirii, combaterii corupţiei şi a încălcării eticii profesionale. De asemenea, s-au
consolidat relaţiile între experţii delegaţiei române şi experţii britanici, fapt care va asigura pe viitor o mai
strânsă colaborare în domeniile de interes comun.






